

2022年4月23日 星期六 责任编辑:李强 编辑:陈蓉 校对:刘训龙

射阳为防范区孕妇开通“绿色通道”

诊疗优先 母女平安

□通讯员 胡红莲 记者 张长虎

盐城晚报讯 4月22日,射阳县海通镇团塘村产妇施甜甜抱着出生不久的女儿,高高兴兴地从射阳县妇幼保健院出院回家。

“喂,我这边一名孕妇要生了,需要救助!”4月17日凌晨2点,射阳县海通镇团塘村值班干部接到村民紧急求助。放下电话,村干部迅速反应,一面紧急联系能接收的医院,一面赶到现场。由于海通镇处于疫情防范区,孕妇施甜甜丈夫顾祥文在苏州也因疫情被隔离,暂时无法回来,她就暂住在同村其母亲沈堂梅家。施甜甜肚子已经疼了5个多小时,但她家里没有私家车,家人无法送她去医院,这可急坏了母女二人。

“我来送!”沈堂梅邻居朱德龙听说此事后,立即打电话向团塘村村委会报备,并提出可以用自己的私家车送母女二人去医院。“真是远亲不如近邻,虽然疫情暂时限制了出行,但没能阻隔人与人之间的真情。”团塘村干部苏婕和杨志干赶到施甜甜家中时,被热心邻居的举动感动了,赶紧给施甜甜开了出行证明,并组织送施甜甜去医院。

“赶紧出发,生命安全第一。”当日凌晨2点26分,载着孕妇施甜甜的车到达射阳县妇幼保健院门口。“快!快!快!先做检查。”当班医生看到施甜甜胎膜早破、羊水流出,情况比较紧急,如果按照常规现场做核酸,等检测结果出来后再诊疗,肯定来不及,考虑到施甜甜已经参加过3轮核酸检测均为阴性,阳性可能性较小,为争取时间,决定开通“绿色通道”,诊疗优先,核酸随后再做。

为了节省时间,射阳县妇幼保健院将施甜甜的挂号和缴费程序都先省了,医生们穿戴好防护服、N95口罩、防护面屏,直接把孕妇接到远离常规产妇的单独“特殊诊疗室”,做了胎心监护和B超,并打了止疼针。当天施甜甜生下一女婴,体重3560克,经检查,母女均健康。孩子生下后,施甜甜与顾祥文视频,顾祥文看到母女平安,终于放下心来。

面对施甜甜一家的再三感谢,射阳县妇幼保健院院长周辉说:“孕妇生产如不及时处置,会危及孕妇和婴儿生命安全。生命至上!我们只不过做了医务人员分内之事。”

多方联动 爱心接力 “救命药”及时送达暖人心

盐城晚报讯 4月19日下午5时20分,经过盐都、射阳两地邮政管理部门及快递企业的接力护送,射阳县居民朱先生滞留在顺丰盐城中转中心的“救命药”顺利送达,一场多方参与的爱心接力画上了圆满的句号。

“你好,我有件非常着急的事请帮帮忙!我家有件装有抗癌靶向药的‘救命’快件,被滞留在盐都区境内的盐城顺丰速运物流中转场无法送达,而现在患者已到了服药时间,却拿不到药。”18日晚,朱先生一家发出了紧急求助。连日来,因为疫情防控需要,射阳县全域实行封闭静态管理,除防疫、应急车辆及工作人员外,各类车辆暂停通行。朱先生家的抗癌靶向药包裹因此无法送

达,愁坏了一家人。

接到求助后,盐城顺丰速运有限公司第一时间组织工作人员现场查找,在两万余件快件中找到朱先生的快件。盐都、射阳两地邮政管理部门了解到情况后,立即与防疫、交通等部门沟通研究,确定最优配送路线。在落实车辆、物品消毒和人员检测等各项防疫措施的前提下,帮助快递企业申请了射阳至特庸关卡的通行证。

19日下午3点半,快件顺利到达特庸防疫卡口,在卡口等候的工作人员马不停蹄地将药品送到了朱先生手中。此时,从接到求助到完成群众交办的“紧急任务”还不到24小时。

薛蔚 记者 陶秋凤

“停机保号”,让困难企业喘了口气

盐城晚报讯 “本想办注销的,在他们建议下,办了‘停机保号’,对公司来说,这项业务很实用。”卓丰塑业负责人王女士,对近期办理的一项关系公司命运的业务很有感慨。

近期,因受到疫情影响,物流不畅,且费用高涨,加之其他相关成本的大幅上升,公司的日常业务受到很大冲击,经营困难。这让王女士下了决心,注销公司。她到盐城经开区政务服务中心,打算办理企业注销手续。听了她的情况介绍,工作人员说,像她企业这种情况,可以不用注销公司,办理“歇业备案”手续就行,以后可以随时恢复经营。

在窗口工作人员现场指导下,

王女士当场就填写资料,办好了手续。王女士申请了一年的“歇业”期,“希望疫情尽快过去,希望公司能够尽快好转起来。”

盐城经开区行政审批局经济事务审批处处长刘芳华介绍,对于短期经营困难的市场主体,“歇业”类似于手机“停机保号”,最长可以申请歇业3年。

刘芳华说,考虑到疫情影响,有的企业经营困难,作为行政审批部门,积极探索,力促国家助企政策落地,为企业解绑减负。目前,在盐城经开区,企业办理歇业备案登记,即到即办。

记者 江汉超

“爱鸟周”网络直播共同见证 今年盐城首只鹤宝诞生



鹤宝破壳而出。
李思远 摄

盐城晚报讯 4月22日13:45,丹顶鹤爸“YC154”和鹤妈“NO321”的第一只鹤宝出壳。这对丹顶鹤已有两年繁殖经验,对鹤卵孵化无微不至,丹顶鹤保育员们也24小时轮流值守,做好全方位后勤保障工作。这是今年江苏盐城湿地珍禽国家级自然保护区鸟类研究中心迎来的首只丹顶鹤宝宝。

“咚咚……咚咚咚……”鹤巢里传出一阵一阵响动,似指尖轻叩蛋壳,清脆又细微。鹤妈闻声起身,探下脖颈,发出不同于平日的低沉鸣声,透过一“壳”之隔和鹤宝打招呼。鹤爸也快步走近,共同迎接新生命的到来。

和鹤爸鹤妈一起激动的还有该保护区鸟类繁育中心的工作人员。“这对丹顶鹤有两年繁殖经验,前期孵化过程还算顺利。”看着笼舍内的监控画面,繁育中心副主任陈卫华回忆起往日雏鹤破壳的样子,“雏鹤会先在蛋壳上啄一个小洞,鹤爸鹤妈有时会将喙的尖端伸到洞口,轻碰宝贝,以示亲切,但从来不会‘出手帮忙’。”

啄出洞后,小鹤以洞为起点顺着气室边缘弄开一条短缝,使劲让蛋壳钝端分离并钻出颈背,然后用力抬起头来,这时候离成功破壳也不远了。“当它们还有一半壳挂在身上时,不太好使劲,有的鹤妈就会帮忙把剩下的壳弄开。”从繁育中心保存的影像来看,刚出生的丹

顶鹤湿漉漉的,淡黄柔软的茸毛轻轻覆盖在身上,看似光秃秃的头顶搭配纤细双足,呆萌可爱。

“出生后十多个小时,小鹤就能独立行走,但还很娇弱,要24小时人工看护。”别看小鹤个头小,食量却不小。陈卫华说,刚出生2日龄的丹顶鹤每隔两小时就要进食一次,多为面包虫、鸡蛋黄、鱼肉丝,10天后即可投喂饲料、水果等。“3月龄幼鹤的羽毛颜色将逐渐变浅,直到1岁时才会长出雪羽,模样一步步向父母靠拢。”

今年丹顶鹤繁育工作于1月份开展,保护区科研人员为种鹤营造了安全的繁殖环境,并给予配加营养、适时添加巢材等措施,通过视频监控对丹顶鹤的繁殖行为进行观察和研究,以便优化丹顶鹤繁育管理模式。同时,保护区利用各大媒体平台,进行“鹤宝诞生记”慢直播,通过“鹤爸鹤妈”的“恋爱经历”和“鹤宝”的“破壳瞬间”,生动展现丹顶鹤一家的故事。

近年来,该保护区鸟类研究中心通过以亲鸟自孵为主、其他多种孵化方法为辅相结合的方式,使其繁殖数量稳步增长,逐步扩大了丹顶鹤人工种群,为进一步开展丹顶鹤野化研究工作奠定了基础。第一只鹤宝在这个特殊的日子里诞生,既是“爱鸟周”的精灵,也是“地球日”最好的礼物。

通讯员 李亚芹 记者 赵亮

市社会组织综合党委 慰问一线抗疫人员

盐城晚报讯 4月21日下午,市社会组织综合党委、市慈善总会向一批医务人员赠送了牛奶等慰问品,感谢医务人员为守护群众身体健康,连续作战,一直坚持工作在防疫抗疫第一线。

记者了解到,市社会组织综合党委积极响应市委组织部号召,将拨发的抗疫专项党费作为启动资金,组织市慈善总会和市银行业协会、市交通运输协会、市收藏家协会等市属社会组织,开展了系列抗疫慰问活动,给奋战在抗疫一线的医护人员、疾控中心工作人员、公共交通系统工作人员,送去了1000箱牛

奶以及口罩、洗手液等防护物资,同时还向他们赠送了艺术家们颂扬抗疫精神的书法作品。

据悉,3月17日市民政局发出《关于进一步动员全市社会组织投身疫情防控工作的倡议书》以来,市属社会组织立足工作实际,广泛链接社会资源,协助相关部门、单位积极做好防疫抗疫、物资保障及专业化社会服务等工作。经向各市属行业协会商会统计了解,他们先后发动志愿者、工作人员8100余人次,组织参与抗疫慰问、志愿活动275场次,捐赠物资价值80余万元。

记者 陆荣春